






Koča strica Toma.
V Kentokiju daleč od tu v Ameriki, se
je nahajalo pred mnogimi leti veliko
posestvo, last gospoda Šelbija. Delali
in služili so zamorski sužnji ki so jih
prodajali in kupovali kot blago, in s
katerimi so pogosto neusmiljeno ravnali.
Pri gospodu Šelbiju se jim je dobro
godilo. Posebno star zamorec, ki so ga
klicali za strica Toma, je bil velik prija¬
telj njegovega sina. Ta ga je učil v
njegovi koči brati in pisati, a medtem
je teta Klo kuhala juho.
Gospod Šelbi pa je bil dolžan nekemu
trdosrčnemu trgovcu mnogo denarja, in
da ne bi vsega izgubil, mu je moral
prodati strica Toma.
Ko pa vidi trgovec malega, srčkanega



zamorčka, sina sužnje Elize, je zahteval
še tega. Šelbi je tudi v to moral pri¬
voliti.
Z grozo izve Eliza, da ji hočejo vzeti
sina. Trdno sklene pobegniti s svojim
sinom in hiti k stricu Tomu, da bi tudi
njega pregovorila k begu. A stric Tomo
je dejal: „Le pobegni sama in reši sebe
in svojega otroka jaz ne morem zapu¬
stiti svojega gospoda.**
Drugo jutro pride trgovec, da bi odvedel
strica Toma in zamorčka. Razjarjen, ker
mu je zamorček ušel, se spusti z
drugimi sužnji za njim, in skoraj bi bili
že dohiteli ubogo mater z njenim otro¬
kom, a tedaj skoči preganjena Eliza na
ledeno ploščo, ki jih je takrat spomladi
drvila reka s seboj. Skakala je od
plošče do plošče in prišla, kakor po
čudežu, na drugi breg. Bila sta rešena.







Strica Toma pa so z drugimi sužnji
spravili na ladjo, ki naj ga prepelje v
novo domovino. S to ladjo pa se je
tudi vozil zelo bogat trgovec s svojo
malo hčerko. Nekega dne se je otrok
igral na krovu in po neprevidnosti padel
v morje. Stric Tomo je to videl in
skočil brž za njo in jo rešil. Bil je junak
dneva, in dekličin oče ga je iz hvalež¬
nosti kupil od trgovca in napravil za
svojega prvega služabnika. Zdaj so se
začeli lepi časi za Toma. Zelo je ljubil
svojo malo gospodinjo in jo povsod
spremljal. Ali nenadoma umrje nežna
deklica, in kmalu za njo še njen oče.
Njegova žena pa je prodala vse sužnje.
Novi gospodar strica Toma je bil hud
mož in brez usmiljenja. Njegovi sužnji
so morali trdo delati, da so od utruje¬
nosti padali na zemljo, in potem jih je



gospodar z bičem gonil zopet na delo.
Stric Tomo je prenašal brez tožbe vse
krutosti in psovke in je skušal, kolikor
je mogel, olajšati usodo drugim sužnjem.
Nekega dne mu ukaže gospodar pre¬
tepsti po nedolžnem sužnjo. Ali stric
Tomo tega ni hotel storiti, zato ga je
dal neusmiljeni gospodar pretepsti, da
je kot mrtev obležal.
Medtem pa je gospod Šelbi povsod
iskal svojega starega služabnika strica
Toma, da bi ga zopet kupil. Ko je
slednjič zvedel, kje se nahaja, je bilo
prekasno. Našel ga je umirajočega.
Usoda njegovega starega prijatelja ga
je tako pretresla, da je gospod Šelbi
dal prostost vsem svojim sužnjem.
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